Kenneth Wosylus
Opgaver og Vejledende lgsninger

6.18
En sp_aending er summen af tre vekselspaendinaer med frekvensen 50 Hz og med
maksimalveerdierne Uimax = 20V, Upax = 35V 0g Ugpay = 40-V.

U, er faseforskudt vinklen B, := 60-deg bagud for U; og Uj er vinklen B4 := 45.deg
bagud for U,

a) Tegn et vektordiagram for samtlige spaendinger
b) Beregn den resulterende spaendings maksimalvaerdi
c) Beregn den resulterende spaendings faseforskydningsvinkel i forhold til Ul
a) Tegn et vektordiagram for samtlige speendinger
0 0)
Ul =
Uimax © )

( 0 0 A
U, =

U2max'cos([32) U2max'5i”(32))

( 0 0 A
Ug =

U3max'C°5([32 + [33) U3max'5in(‘3’2 + ﬁS))

U - (U3max'cos(52 + B3) U3max'5i"(ﬁZ + B3)\
res — 0 0 )
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de enkelte spandinger
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Ul =
Ulmax 0)
U1max 0 \
U2 = Ul +

U2max'C°5(BZ) U2max'3i”(52))

U2max'cos(32) U2max'5i”(B 2) )

Ug:= Uy + U3max'C°S(B2 + 33) USmaX.sin(Bz + BS))

u e (Ulmax + U2max'C°5(BZ) + U3max'cos([32 + B3) U2max'5in(62) +
res =

0 (
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summen af spandinger
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b) Beregn den resulterende spaendings maksimalveerdi
Uy = Upax + U2max-cos([32) + U3max~cos(B2 + [33)
Uy = 27.147V
Uy =0+ (UZmaX.sin(ﬁz) + U3max-sin(32 + 33))
Uy = 68.948V
2 2
Ures = Uy + Uy
Upgg =741V
c) Beregn den resulterende speendings faseforskydningsvinkel i forhold til Ul
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Brac: atan[ UX\

res = e
Yy )

Breg = 68.509 deg
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U3max-sin([52 + [33)\\
)V )
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